

微信预约实时取号 办事进程扫码便知

镇海行政审批迈入“指尖时代”

县(市)区点睛

本报讯(记者余建文 镇海记者站张寒)使用手机微信就能进入“虚拟办事大厅”,实现预约取号、电子排队,实时查询办事进度。昨天,“镇海易政通”掌上微服务平台正式上线投入使用,并与浙江政务网对接,标志着镇海的行政审批服务全面迈入“指尖时代”,领跑全省。

是第一位使用“镇海易政通”的客户。前天,他通过手机微信预约了“现场取号”,昨天早上,他无须排队就顺利到窗口办理业务。

记者发现,“镇海易政通”目前开设了“微审批”“微服务”“微交易”三大功能板块,界面设计与现场取号机一样,上手使用很方便。工作人员介绍,

群众只要关注“镇海易政通”,就可以提前5个工作日进行窗口预约,方便做好计划,到现场后“微信取号”,并在线查看排队进度。此外,区审管办还把纸质的综合服务指南《一本通》数字化,提供精准办事导航,群众只要用手机扫一扫对应的审批二维码,办事流程、申请条件等信息一览无遗。

“微信预约取号,可基本实现即到即办,大大节省办事群众的时间成本,在浙江省行政审批服务领域,镇海是第一家”,区审管办负责人陈蓉晖介绍,推出“镇海易政

通”,旨在以“互联网+政务服务”的形式,实现实景办事大厅与手机平台虚拟大厅的高效互动,建立“全天候”、无缝隙的政务服务模式。而且,通过对接浙江政务网,群众可以方便地查看审批事项的实时进度,提升行政审批效率和公开透明度。

据悉,目前,“镇海易政通”审批二维码已涵盖了文艺团体表演、打字复印经营、出版物零售等3个版本《一本通》,并正在向不动产登记、市场准入、基本建设项目审批等领域延伸。

海曙内河“掌上治水”全覆盖

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张立)“卖鱼河今天河面上多油污和杂质。”在81890工作的何屠军近日途经卖鱼河时发现河水水质有点“不尽如人意”,他顺势拍下几张照片发在了海曙区“五水共治”QQ群里。不一会,区“五水共治”办的工作人员就随件督办,还将查看改进后

的情况一一晒在群里。目前,海曙区61条内河以及月湖均通过这样的“网络直播”治水,护河成效显著。

记者昨日从海曙区“五水共治”办了解到,得益于各部门、街道和社区纷纷建立的政务QQ群和微信群,海曙顺势将治水植入了掌上办公。“借力QQ和微

信平台,大伙发现问题即拍即晒,即晒即办,解决问题快速有效。”海曙区“五水共治”办相关负责人说。

据悉,海曙治水微信群作为掌上治水“大本营”,目前正在“招兵买马”,许多社区居民骨干和党员志愿者已成为其中的主力,他们每天就近在家门口巡河并“随手

拍”发到群里,很方便。在网络云端背后,运转着相配套的河道管理制度,串联起各部门单位,治水护河效率倍增。望春街道有河道28条,涉及13个社区及9个股份经济合作社,街道在原有“河长制”的前提下,又建立护河巡查组、保洁机动组、综合执法组、协调督查组4个小组。截至目前,共组织开展40余次治水行动,清理两岸杂物及垃圾828.4吨,拆除沿河违建4086平方米,清理河道130米,发现并封堵排污口20余处。

心中应有别人



黄鸣丰

20日,郑州集士港一名两岁男童不幸被高空坠落的花盆砸中身亡。花盆主人因涉嫌过失杀人,目前已被刑拘(6月24日《宁波晚报》)。

类似高空坠物伤人伤亡事故并不少见,具体原因多种多样,但笔者以为,最重要的是一些人没有为他人着想的意思。

一个人,如果心中有别人,做事之前就会想到是否对别人有什么影响,从而约束自己的行为。比如,自己住在高处,花盆放在阳台上,就要考虑,万一花盆掉下去,正好有人经过,怎么

办?而且应该能想到可能会产生严重后果,有了这种“预见”,自然就会对阳台上的花盆采取加固措施,或者干脆不放,隐患也就消除了。

著名学者余秋雨曾遇到一件尴尬事,他在德国考察时,因为没有把打碎的玻璃杯碎片分类另放,被房东拒租,因为房东认为他心中没有考虑别人。在房东看来,碎玻璃片有一定的危险性,和普通垃圾放在一起,就有可能割伤不知情的保洁人员的手。而一个把危险留给别人的人,是不值得信任的,所以拒绝把房屋再租给他。为弥补余秋雨的“疏忽”,房东很认真地吧碎玻璃一片一片挑出来另放,并在袋子上写上“危险”两字。

我们在日常生活中,如果都像这位房东老太一样,心中有别人,考虑问题更仔细一些,很多悲剧就不会发生。

全球冷链物流峰会在甬举行

本报讯(记者张燕 通讯员徐铭德)昨天,2016全球冷链物流峰会暨第八届中国冷链物流会议在我市拉开帷幕,本届峰会以“全球食品贸易驱动下冷链物流新愿景”为主题,吸引了美国、法国、日本、韩国等10多个国家的1000多名政府部门、行业协会、食品生产贸易企业、餐饮零售企业、冷链物流和技术装备企业等代表参加。副市长王仁洲出席峰会。

全球冷链物流峰会素有“冷链达沃斯论坛”之称。本届峰会由中国物流与采购联合会、美国驻华使馆农业贸易处、宁波市人

民政府、全球冷链联盟共同主办,并获得了英国食品储存与配送联合会、印度冷藏库协会、欧洲冷藏库协会、美国肉类出口协会等支持。

论坛上,来自重汽、日本雅玛多、DHL、星巴克、荣庆物流、丰田叉车、麦肯食品、鹿特丹港、开利运输冷冻、惠氏营养品、新加坡迅通集团、大韩通运、太古冷藏、锐特信息、双汇物流、天猫生鲜、诺丁汉大学的专家和嘉宾,先后围绕各自领域的冷链物流情况进行了精彩分享,并展开热烈的互动讨论。会议同期还举行了《中国冷链物流发展报告》(2016)的首发仪式。

董国福获全省微型党课特别奖 市委宣传部第六次获优秀组织奖

本报讯(记者杨静雅)昨天,由省委宣传部主办的浙江省第七届微型党课大赛在杭州举行,代表全省微型党课最高水平的15名选手站在大赛讲台上,以“十三五”话担当为主题,全面展望“十三五”发展蓝图,深刻讲述对“十三五”的期许与担当。我市选手董国福获得比赛中唯一的特别奖,市委宣传部第六次获得优秀组织奖。

55岁的董国福是博威集团有限公司党委副书记,几个月前,他将自己制作的“两学一做”音频放到一个知名电台APP,不想一下子就得到上万次下载量,成了“网红”。前不久,在市委宣传部举行的微型党课大赛中,他获得了一等奖。他也是我市参加浙江省第七届微型党课大赛唯一的选手,昨天,他以《上好党课也是一种担当》为题讲述了以自己抓单位党建的故事,获得阵阵掌声。最后,被大赛主办单位授予特别奖。

学急救知识 过快乐暑假

江北区儿童医院儿科医生、区红十字会救护师姜啸宇近日通过现场演示,为惠贞书院的小朋友上了一堂生动的急救课程,并对夏季常发的儿童溺水和烫伤作了重点介绍,希望小朋友在享受假期的时候也要注意安全,过一个平安、快乐的暑假。(周维强 於婷婷 摄)



在宁波援疆医生的帮助下 库车完成首例心脏微创消融手术



本报讯(王巍 丰明俊)库车县比西巴格乡29岁的阿布都·沙拉木近日从县人民医院顺利出院了。两天前,宁波援疆医生通过心脏微创消融术治愈了他先天性心律失常心脏病。这也是宁波援疆医生丰明

俊副主任医师帮助库车县人民医院完成的第一例心脏微创B型预激综合征射频消融手术。

阿布都·沙拉木因反复心悸、胸痛住进了库车县人民医院心内科,经医生检查诊断为预激综合征。丰明俊医生介绍,这种病人往往容易心动过速反复发作,会因心室率过快导致猝死。目前最好的治疗方法就是进行射频消融手术,可以永久避免心动过速的发作,消除病症后患。丰明俊医生

说,阿布都·沙拉木的手术很成功,手术后第三天就出院了。

“以往这类病症需要患者奔赴千里之外的乌鲁木齐大医院进行治疗,或者邀请乌鲁木齐专家来库车帮助做手术,给患者就医带来极大不便。”库车县人民医院副院长周俊说。在宁波援疆医生的帮助下,库车县人民医院添置了一台射频仪和电生理多导仪,并形成了以周俊副院长为代表的三人的心内科核心团队,可以自主独立开展射频消

融术。该新技术的应用为库车县快速型心律失常心脏病病人带来了福音。

据了解,第八批援疆建设以来,宁波援疆医生在悉心为库车农牧民治病的同时,还利用专业特长填补了库车10多项医疗技术空白,包括B超引导下经皮肝活检术、妇科腹腔镜手术、腹腔镜管引流术、鼓室成形术及人工听小骨听力重建术、直接经皮冠状动脉介入治疗(PCI)等。

江东强排泵站显威力 逢雨必涝的荷池新村没了积水

本报讯(记者王岚 通讯员包静琴)逢雨必涝,一度是江东不少老小区的真实写照。近期不断的强降雨后,这些小区还好吗?记者昨天上午走访荷池新村发现,小区里原本排水困难的几条街巷基本没有了积水。“这都是近期启用的荷池路区块泵站立下的‘功劳’。”江东区城管局相关人士说。

由于城市建设不断推进,江东早期建设完成的老小区周边环境也随之变化:河道逐渐变少或消失,市政道路、区块重建后地基明显增高,附近老小区在不知不觉中沦为洼地。

好“出水关”。为此,江东区从2014年起启动了总投资4.06亿元、沿江8.9公里沿线7个强排泵站建设,将原来的重力排水模式提升为强排模式,以有效降低鄞东南中心城区涝水位、缩短高水位持续时间。

目前已建成的强排泵站有4个,分别为甬新闻强排泵站、滨江路和甬江大桥雨水强排泵站、荷池路雨水管道强排泵站。此外,大石碇强排泵站已具备应急强排条件,印洪强排泵站力争在主汛期前通水,姚隘雨水管道强排泵站工程正在进行前期准备。这些泵站全部建成后,沿江强排量将达到每秒118.1立方米,大幅度增强城区涝水外排能力。

鄞州积水点改造有成效 瓢泼大雨后城区未见严重积水

本报讯(记者王岚 通讯员朱娇娇)听了一夜的雨声,家住钟公庙街道万达公寓的吴女士暗暗担心:家门口会不会又像往年一样严重积水?结果出乎她意料,一早醒来,发现不仅家门口通行无阻,城区道路也没有见到大的积水点。

据了解,鄞州区城管局于2014年启动城区道路“防积水”系列工程,通过积水点改造、泵站提升、创建联合“值守”机制及时发现并疏导积水点交通等举措,使中心城区积水状况大为好转,城区道路在异常天气情况下保持通畅能力有效提升。通过改造,鄞州区兴建路、

天童北路、宋诏桥、沧海路及鄞州大道(桃江)立交下穿通道及泵站总排水能力提高六成多,同时还配备了移动式水泵。通过增设检查井和落水井、改造优化和疏通管道等措施,已完成城区道路积水点改造超过百个,其中今年完成50个。此外,还完成鄞州中心城区334公里管网清淤、120公里管网修复、25公里管网提标改造。今年,继续实施对全区376公里管网全覆盖清淤、6公里管网提标改造、60公里管网修复等工程。

除了在硬件上“疏导”积水,鄞州区还建立了新的巡防机制,巡查易积水路段状况,及时进行处理。

明起甬城重启“烧烤模式” 最高气温重回35℃

本报讯(记者厉晓杭 通讯员杜坤)连日来的雨水,一缓甬城闷热的夏天,气温也顺势下滑,昨天市区最高气温仅为24.9℃。不过,这样凉爽的天气并不能持续多久。7月1日开始,甬城将重启“烧烤模式”,炎夏扑面而来。

昨前两天,我市降水强、雨量、范围广。昨天,市国土资源局和气象局连续发布地质灾害气象风险预警。受梅雨带影响,从前天傍晚至昨天,我市出现暴雨,局部大暴雨,全市平均雨

量79毫米,最大单点雨量为奉化塘头周,高达195毫米。经预警分析,余姚、奉化、宁海、象山、鄞州、北仑等部分山区地质灾害气象风险等级较高,各地需切实做好地质灾害防范工作。

根据中央气象台预报,从7月初开始,随着主雨带逐渐北抬,江汉、江淮、江南北部沿江等地降雨减弱,并进入高温少雨时段。

根据市气象台预报,从明天开始,我市将以晴热高温天气为主,气温将升至35℃以上。

廉洁从我做起



昨日,浙江稠州商业银行宁波余姚支行20多名信贷人员集体在《廉洁自律承诺书》上签下自己的名字。为倡导合规经营的理念,有效防范金融风险,浙江稠州商业银行宁波分行开展“合规从我做起”宣传教育活动,通过开展警示教育、合规培训、征集警言警句等活动,进一步提高广大业务人员的风险防范和廉洁自律意识。(吴大庆 周维强 摄)